
Світле свято Христового Воскресіння 
для всіх християн є одним з найочікувані-
ших і найблагословенніших. А для україн-
ців це ще й час звершення див, перемоги 
духовності над мирським, очищення всьо-
го живого від гріховності та возвеличення 
світла над мороком.

Здавна існує багато звичаїв та обрядів, 
пов’язаних з цим величним святом. І один 
з них – писанкарство – бере свій початок 
на наших землях ще з дохристиянських 
часів. За народними повір’ями, яйце є сим-
волом життя, світла і тепла. А енергія, яка 
вирує навколо великоднього атрибуту, 
прикрашеного сакральними символами, 
здатна зцілювати та дарувати снагу до 
життя.

Кожен регіон України має свої, особ-
ливі візерунки, що символізують поба-
жання та мрії людей. А з часом з’явилися 
і новітні техніки прикрашання яєць. Так, 
крім всім знайомих писанок, здавна відомі 
крашанки, крапанки, дряпанки, мальован-
ки, солом’янки, а нині стали актуальними 
бісерки та прикраси в стилі «декупаж».

Тож не дивно, що напередодні світлого 

свята Великодня студентська молодь 
факультету економіки і підприємни-
цтва Уманського НУС, яка активно 
цікавиться народними традиціями, 
долучилася до семінару-треніну «Тра-
диції – неоціненна спадщина українсь-
кого народу», в рамках якого відбувся 
тренінг «Таїнство писанкарства», що 
відбувся за сприяння відділу у справах 
сім’ї та молоді Уманської міської ради 
та деканату факультету.

Під час заходу голова циклової 
комісії з образотворчого мистецтва 
КВНЗ «Уманський гуманітарно-педа-
гогічний коледж ім. Т.Г. Шевченка» На-
талія Козак розповіла присутнім про 

різноманітні техніки розпису пасхальних 
яєць, символіку та зашифровані у зобра-
жених на писанках орнаментах таємні 
побажання і послання. А допомагали їй 
консультувати новачків студенти колед-
жу Тетяна Завадецька,Римма Нагірняк та 
Олександра Звіряка. 

Тепла та щира атмосфера зацікавлен-
ня змінилася емоційністю та зосеред-
женням, робота проходила у приязному, 
доброзичливому середовищі взаємодопо-
моги та підтримки. Візерунки, які старан-
но виводили студенти на заготовках ве-
ликодніх символів, фарбуючи їх у яскраві 
забарвлення, ніби оживали та дарували 
всім позитив. А найкращим підтверджен-
ням успіху тренінгу стала щира радість від 
успішно виконаної роботи.

Дійсно, традиції – неоціненна спадщи-
на нашого народу. І даний захід вкотре 
довів, що молодь проявляє зацікавленість 
до тисячолітніх звичаїв наших предків, 
а отже українська нація жива і житиме у 
віках!

ПРЕС-ЦЕНТР УМАНСЬКОГО НУС

Сучасним аспектам захисту рослин в 
Україні була присвячена Всеукраїнська на-
уково-практична конференція, яка відбула-
ся на кафедрі захисту і карантину рослин. 
Прийняли участь в ній як співробітники ка-
федри, аспіранти, студенти бакалаври, ма-
гістранти та магістри, так і представники 
фірм та компаній, що працюють в Україні, 
а також представники інших кафедр і не 
тільки студенти, що здобувають освіту за 
спеціальністю захист рослин, а і плодо-
овочівництво, агрономії і навіть ті, кого 
цікавлять питання економічної оцінки за-
хисних заходів.

Відкрив роботу конференції перший 
проректор університету, кандидат с.-г. 
наук, доцент кафедри захисту і каранти-
ну рослин Іван  Мостов’як, який зазначив 
про важливість участі в її роботі тих, хто 
причетний до захисту рослин від шкідли-
вих організмів, а особливо представників 
кафедр технології, які навчають студентів 
технологічним процесам переробки с.-г. 
продукції і яким не байдужий її фітосанітар-
ний стан. Проректор підкреслив, що такі 
конференції – то велика школа для майбут-
ніх спеціалістів. Він висловив впевненість, 
що такі конференції будуть традиційними. 

Питання, які висвітлювались і обгово-
рювались на конференції, носили різний ха-
рактер. Приділялось багато уваги сучасним 
технологіям захисту плодових насаджень, 
яких сьогодні в Україні, як підкреслив заві-
дувач кафедри захисту і карантину рослин 
професор Юрій Яновський, 104,8 тис. га, з 
них 30 % інтенсивних. Він наголосив, що в 
їх насадженнях зустрічається сьогодні біля 
200 видів шкідників та 60 видів збуд-
ників хвороб, звернув увагу на те, що 
окрім застосувування нових перспек-
тивних хімічних засобів захисту (пести-
цидів), безумовно, виникає необхідність 
застосування біологічних препаратів, 
як екологічно чистих, проте їх обмаль, 
а окремі з них вимагають відповідних 
умов зберігання при низьких темпера-
турах (в холодильниках), і це під силу 
лише великим фірмам, холдингам. На 
конференції йшлося і про те, наскільки 
залежить експорт продукції рослинни-
цтва від фітосанітраного стану посівів. 
Цьому був присвячений виступ президента 
фітосанітарної асоціації (ФАУ) Владислава 
Седика, аспіранта кафедри (керівник доц. 
Світлана Мостов’як). Нині доведено, що 
оскільки виробництво сільськогосподар-
ської продукції не може сьогодні обійтися 
без застосування хімічних засобів захисту 
рослин (пестицидів), гостро стоїть питання 
про їх правильне застосування з екологіч-
ною та економічною вигідністю. 

Досить зацікавлено, затамувавши по-
дих, слухали генерального директора ТОВ 
«Седна-Агро» Олега Ярового, з уст якого 
прозвучала думка про те, що сьогодні за-
проваджуючи інтегрований захист сільсь-
когосподарських культур, важливо пам’я-

тати, що в ньому чільне місце поки що все 
ж посідають хімічні засоби, але головне те, 
що треба обирати саме  ті, що «працюють», 
зокрема дешевші, економічно і екологічно 
вигідні. 

Консультант Продовольчої сільського-
сподарської організації при ООН, віце-пре-
зидент ФАУ Олександр Зрілий інформував 
присутніх про ефективність фумігації зер-
на і безпеки при цьому. Доповідь викликала 
багато запитань (Св’ятослав Суханов, Жан-
на Шевченко, Оксана Сухомуд, Катерина 
Калайда та ін.). Не обминули запитаннями 
і Віталія Притулу, менеджера фірми «Піо-
нер-насіння України», аспіранта кафедри 
(керівник доц. Іван Мостов’як), який поді-
лився результатами, котрі пов’язані з фіто-
патологічними проблемами вирощуван-
ня соняшника в Центральному Лісостепу 
України.

На конференції були показані також 
багато стендових матеріалів, висвітлені 
теми яких обговорювались як в процесі 
конференції, так і на кафедрі та на засіданні 
наукового студентського гуртка. Зокрема, 
в даному випадку йшлося про те, як фор-
мується видовий склад патогенів зернових 
культур в умовах Лісостепу України (к. с.-г. 
н. доц. Іван Мостов’як),  а також про кон-

ституціональні бар’єри, що обмежують або 
сприяють заселеності зернових посівів пе-
реносниками природозосереджених вірус-
них хвороб (Жанна Шевченко, к.б.н.). 

Про основні фітофаги пшениці озимої, 
які виявили в Лісостепу України, повідомив 
Віталій Медвідь  (аспірант доц. Світлани 
Мостов’як, викладач кафедри), а про вив-
чення видового складу фітофагів ячменю 
та біологічні особливості деяких з них було 
показано Романом Чухраєм (аспірант доц. 
Світлани Мостов’як, викладач кафедри).

Матеріали конференції видані в елек-
тронному вигляді.

Жанна ШЕВЧЕНКО, Роман ЧУХРАЙ,Віталій МЕДВІДЬ
ВИКЛАДАЧІ КАФЕДРИ ЗАХИСТУ

 І КАРАНТИНУ РОСЛИН

Щовесни ми зустрічаємо величне свято, яке 
символізує оновлення всього живого – Світле Хри-
стове Воскресіння. Бо ж і у найскрутнішу хвилину, 
і повсякчас ми покладаємо надії на Христа-Спаси-
теля, ввіряючи Йому як свої сподівання у хвилини 
бід і печалей, так  і ділячись радощами, задумами 
та сподіваннями. 

Для кожного з нас свято Вос-
кресіння Христового сим-
волізує початок нового 
та є повісткою перемоги 
світла над темрявою, до-

бра над підлістю та злом, 

втілення мрій і розквітом над сутінками та 
зневірою.

Тож нехай світло цього щирого, осяйного свя-
та сповнює ваші душі променистою радістю та 
незламною вірою у перемогу сердечності над чер-
ствою байдужістю.

Зичу вам міцного здоров’я повсякдень, родинно-
го щастя та затишку на довгі роки, оптимізму на 
перспективу та здійснення мрій у найближчому 
майбутньому. Нехай Божа любов і ласка супровод-
жують вас по життю та сповнюють світлою 
радістю!

ЗАСНОВНИКИ: РЕКТОРАТ ТА КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА № (862) ЧЕТВЕР 05 КВІТНЯ 2018 р. Виходить із 1957 р. Безкоштовно 
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здобули: серед юнаків: І місце – Владис-
лав Махотін, студент 43-ас групи; ІІ місце 
– Олексій Гримовський, студент 11-ім гру-

пи; серед дівчат: І місце – Інна Савчук, сту-
дентка 21-ф групи; ІІ місце – Олеся Грибок, 
студентка 21-зм групи.

Порадувала університетський загал 
своїми досягненнями й збірна команда 
баскетболістів, яка посіла ІІІ місце у ре-
гіональному етапі Чемпіонаті України з 
баскетболу серед студентських команд 
(чоловіки) у складі Максима Зерника (14-
ас група), Максима Неймета (11-пб група), 
Володимира Загоровського (31-т група), 
Максима Слободяника (11-ом група), Оле-

сандра Цибенка (31-гр група), Олександра 
Кабанчука (11-ім група), Дмитра Куспляка 
(21-лг група), Дениса Задачіна (41-м гру-
па), Максима Перехреста (14-см група), Іллі 
Усатюка (11-ім група), Олександра Єжели-
ка (12-мф група). 

ПРЕС-ЦЕНТР УМАНСЬКОГО НУС

Історія заснування аграрних навчальних 
закладів колишньої Російської імперії почи-
нається у І половині XIX століття. І першим 
вищим навчальним закладом із садівництва 
стало Головне училище садівництва. 

Заснований у 1844 році в Одесі, з перево-
дом до Умані навчальний заклад отримало 
новий статус та назву – Уманське головне 
училище садівництва.

З часом, під впливом змін у політично-
му, економічному та соціальному становищі 
суспільства, відбувалися зміни і в статусі на-
вчального закладу, однак основний фаховий 
профіль не змінювався.

В силу історичних обставин (воєн), не 
збереглись оригінали документів, що за-
свідчують факт заснування закладу, перево-
ду в Умань тощо. Проте є не менш важливі 
документи. Це «Полное собрание Законов 
Российской Империи», поміщених у «Сбор-
нике сведений по сельскохозяйственному 
образованию». Випуск III «Постановления 
по сельскохозяйственным учебным заве-
денням за время 1836–1899 годы». (С.-Пе-
тербург, 1900 г. Департамент земледелия. 
Стр. 27 (1842 год), стр. 76 (1859 год), стр. 8 
(1859 год), стр. 169 (1868 год)) та «Полное 
собрание Законов Российской Империи», 
собр. 2-е, т. XVІІ, отд. І, ст. 15358.

1842 рік

«...Государь Император, в день 
9 февраля, удостоил Высочайше-
го одобрения предположения «Об 
устройстве заведений по части са-
доводства»...

§ 9. Марта 5 – о заведении в не-
которых губерниях образцового 
садоводства.

«...Правительствующий Сенат 
слушали рапорт Министра Госу-
дарственных Имуществ, что для 
распространения в России пра-
вильного садоводства, ... Министр 
имел счастье представлять на Вы-
сочайшее благоусмотрение Его Им-

ператорского Величества следующие пред-
ложения:

1) Заведения по части садоводства 
устроить в трех постепенных видах: 

а) главныя училища для образования са-
доводов с высшими теоретическими и прак-
тическими познаниями; 

б) училища 2-го разряда для образова-
ния практических садовников или огород-
ников; 

в) казенныя сады 3-го разряда или пи-
томники, которые могли бы доставлять от-
садки и семена всякого рода полезных рас-
тений и овощей, свойственных местному 
климату и почве.

2) К приведению предположения сего 
в исполнение приступить, в настоящее вре-
мя в южных губерниях, и в следствие того 
учредить главное училище садоводства 
в Одессе, возвысив вместе с тем в равную 
степень с главным Одесским училищем са-
доводства Никитский Императорский сад, 
как высшее учебное заведение для практи-
ческих занятий; …

Вместе с сими предположениями были 
представлены им, Министром, Его Импера-
торскому Величеству проекты штатов: 

а) Главного Одесского училища садовод-
ства.

В Уманському національному універси-
теті садівництва велика увага приділяєть-
ся пропагуванню спорту та здорового 
способу життя. А кафедра фізичного ви-
ховання та психолого-педагогічних дис-
циплін є справжньою кузнею спортивних 
талантів.

Серед останніх здобутків вихованців 
кафедри – призове І місце на Чемпіонат 

міста Умані з 
шахів серед 
молоді збірної 
команди Уман-
ського НУС у 
складі Романа 
Вишневого, Ко-
стянтина Нале-
житого, Артема 
Кривов’яза (11-
ім група), Дми-
тра Бурлаки 
(11-тм група), 
Катерини Тіта-
ренко (11-гр 
група), Артема 
Клименка (14-
ас група), Ро-

стислава Світлика (12-а група), Владислава 
Андрущака (62-ем група), Дмитра Пастуха 
(14-ас група).

Переможними для тенісистів універ-
ситету стали й загальноміські змагання 
з настільного тенісу за програмою Мо-
лодіжних спортивних ігор серед вищих 
навчальних закладів міста. Так, у загально-
командному заліку команда спортсменів 
Уманського НУС зайняла перше місце, 
а в особистому заліку переможні місця 

Студенти Уманського національного 
університету садівництва завжди славилися 
своїми талантами. І один з них – володіння ри-
мованим словом

Ось і цього разу на поетичному олімпі на-
шого міста засяяли нові зірки поезії, якими 
стали переможці міського конкурсу «Тарасови-
ми шляхами». Конкурс проходив у двох вікових 
категоріях: серед учасників від15 до 20 років, 
та від 20 до 25 років. І переможцем конкурсу 
переміг у віковій категорії 20-25 років став сту-
дент факультету економіки і підприємництва 
Уманського НУС Олександр Єжелик.

Юні митці вкотре довели, що вони справж-
ні таланти нашої неньки України, адже у їхніх 
віршованих рядках знайшли відображення всі 
емоції думок молоді сьогодення.

Вітаємо Олександра Єжелека
 з перемогою, і бажаємо успіхів

 на поетичному олімпі!

Наукове життя в Уманському на-
ціональному університеті садівництва 
завжди активне та багате на різноманіт-
ні події.

Так, цікавою подією для наукового та 
студентського загалу стала презентація 
електронного підручника «Трактори і ав-
томобілі»,  розробленого та створеного 
всеукраїнським творчим колективом ав-
торів, сформованим при ДУ НМЦ «Агро-
освіта», до складу якого ввійшли к.т.н., 
старший викладач кафедри процесів, ма-
шин та обладнання АПВ Віталій Шевчук 
та викладачі-методисти вищої категорії 
ВСП Агротехнічний коледж Уманського 
НУС Олександр Ващишин і Віктор Шев-
чук.

Знаковими для колективу універси-
тету стали перемоги студентів і викла-

дачів універ-
ситету на 
науково-прак-
тичних заходах 
різних рівнів. 
Так, Жінкою 
року м. Умань 
у номінації 
«Жінка-науко-
вець» стала до-
цент кафедри 
менеджменту 
Уманського на-
ц і о н а л ь н о г о 
університет у 
с а д і в н и ц т в а 
Інна Новак, 
яка гідно пре-
зентувала наш 
навчальний за-
клад на загаль-

номіський загал і довела вагомість ролі 
жінки у розвитку вищої освіти і науки.

Студентка факультету менеджмен-
ту Вікторія Воропай з проектом «Ди-
версифікація господарської діяльності 
– виробництво солоду» здобула І місце 

у міському Конкурсі бізнес-планів під-
приємницької діяльності серед молоді.

Призове ІІ місце ІІ туру Всеукраїнсь-
кого конкурсу студентських наукових 
робіт зі спеціалізації «Менеджмент зов-
нішньоекономічної діяльності» з нау-
ковою роботою на тему «Удосконален-
ня управління зовнішньоекономічною 
діяльністю вітчизняних підприємств на 

ринку зернової продукції» (науковий 
керівник – доцент кафедри менеджмен-
ту Лідія Клименко) виборола студентка 5 
курсу освітньої програми «Менеджмент 
зовнішньоекономічної діяльності» Ма-
рина Лозова. 

Переможне ІІ місце конкурсу «Чо-
ловіки й жінки в сільському господар-
стві. Хто веде країну вперед?» Шполян-
ського осередку Молодіжної громадської 
організації «Майбутні фермери України» 
посів студент 2 курсу факультету менед-
жменту Давід Куроченко.

Дані факти є яскравим доказом того, 
що наукова діяльність в Уманському НУС 
протікає в активному руслі та перебуває 
на вістрі наукових викликів сьогодення.
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